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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Проблема формування особистості дитини на 

засадах здорового способу життя вивчалася в різних аспектах 

представниками наукової думки (Л. Божович, Л. Виготським, О. Запорожцем, 

В. Котирло, О. Леонтьєвим, Ю. Приходько, С. Рубінштейном, Т. Титаренко 

та іншими), західними ученими (Е. Еріксоном, А. Маслоу, К. Роджерсом, 

З. Фрейдом, К. Юнгом та іншими).  

У сучасній вітчизняній науці різнобічно досліджено феномен здоров’я, 

розкрито гармонійну єдність фізичної, духовної та психо-соціальної його 

сфер, визначено чинники становлення і розвитку здоров’я особистості. 

Зокрема, питанням охорони, збереження і зміцнення здоров’я дітей 

присвячено роботи Т. Андрющенко, О. Богініч, Е. Вільчковського, 

Л. Волкова, Н. Денисенко, О. Дубогай, О. Іванашко, Н. Лисенко, 

Л. Лохвицької, З. Плохій, С. Юрочкіної та інших. Щодо формування здорової 

особистості в період дошкільного дитинства актуальними є праці І. Беха, 

О. Кононко, В. Кузьменко, С. Кулачківської, С. Ладивір, Л. Сварковської.  

Нині актуальним є питання формування здорової особистості у 

взаємодії ЗДОі сім’ї, прищеплення педагогічної культури батькам. Упродовж 

останнього десятиліття означену проблему досліджували у контексті: 

структурних і функціональних міжкомпонентних зв’язків педагогічної 

культури батьків (Т. Алєксєєнко, О. Докукіна); педагогічної просвіти батьків 

(О. Добош, Т. Поніманська); особливостей взаємодії соціальних інститутів із 

родинами (А. Марушкевич, Т. Кравченко, А. Кузьмінський); специфіки 

співпраці працівників дошкільних навчальних закладів із сім’ями в різних 

аспектах виховання дітей (С. Бабюк, Г. Бєлєнька, О. Богініч, Н. Кот, 

Т. Пагута, Т. Фінчук); професійної підготовки студентів дошкільних 

факультетів до роботи у сім’ях (М. Машовець) тощо. 
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Актуальність проблеми зумовили вибір теми дипломної роботи: 

„Формування здорової особистості дитини шостого року життя у 

процесі взаємодії закладу дошкільної освіти і сім’ї”. 

Мета дослідження – на підставі аналізу психолого-педагогічних основ 

формування здорової особистості теоретично обґрунтувати й 

експериментально перевірити педагогічну технологію формування здорової 

особистості дитини 6-го року життя у процесі взаємодії ЗДО і сім’ї. 

Задачі дослідження:  

1. Вивчити стан розробленості проблеми формування здорової 

особистості дитини 6-го року життя у процесі взаємодії ЗДО і сім’ї в 

психолого-педагогічній літературі; уточнити науковий зміст основних 

категорій дослідження. 

2. Визначити критерії, показники та діагностувати рівні сформованості 

здорової особистості дитини 6-го року життя. 

3. Охарактеризувати сучасний стан формування здорової особистості 

дитини 6-го року життя у процесі взаємодії ЗДО і сім’ї. 

4. Розробити й запровадити в практику педагогічну технологію 

формування здорової особистості дитини 6-го року життя у процесі взаємодії 

ЗДОі сім’ї та перевірити її ефективність. 

Об’єкт дослідження – формування здорової особистості дитини 6-го 

року життя в умовах діяльності ЗДО. 

Предмет дослідження – змістово-технологічне забезпечення 

формування здорової особистості дитини 6-го року життя у процесі взаємодії 

ЗДО і сім’ї. 

Для досягнення мети та вирішення задач дослідження використано такі 

методи:  

- теоретичні (аналіз, синтез, порівняння, систематизація, 

узагальнення, абстрагування – для визначення поняттєво-категоріального 

апарату дослідження, розроблення його методики, для вивчення теоретичних 

основ досліджуваної проблеми); 
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- емпіричні (вивчення практики роботи ЗДО із заявленої теми; 

спостереження та аналіз різних видів діяльності дітей, індивідуальні бесіди з 

дошкільниками – для діагностування рівнів сформованості здорової 

особистості дитини; опитування; педагогічний експеримент – 

констатувальний, формувальний, контрольний етапи); 

- методи математичної статистики для доведення ефективності 

застосування педагогічної технології формування здорової особистості 

дитини 6-го року життя в процесі взаємодії ЗДО і сім’ї). 

Апробація результатів дослідження. Основні теоретичні й практичні 

результати дослідження було представлено у доповідях та повідомленнях на 

науково-практичних конференціях різних рівнів. 

Публікації. Основні положення та результати дослідження висвітлено 

у 2 публікаціях. 

База дослідження. Дослідження проводилось на базі закладу 

дошкільної освіти № 2 «Барвінок» м. Сокиряни, Чернiвецької області. У 

дослідженні брали участь 16 дітей середнього дошкільного віку групи 

«Ягідка» та 23 дитини середнього дошкільного віку групи «Веселі гноми».    

Структура та обсяг роботи. Робота складається зі вступу, двох 

розділів, висновків, додатків, списку використаних джерел (всього 72 

найменування). Основний текст викладено на 76 сторінках, містить 1 

таблицю, 10 рисунків. Загальний обсяг дипломної роботи – 112 сторінок. 
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ВИСНОВКИ 

У дипломній роботі здійснено теоретичне узагальнення та 

запропоновано педагогічну технологію формування здорової особистості 

дошкільника. Результати дослідження засвідчили досягнення мети, 

розв’язання задач та стали підставою для таких висновків: 

1. Вивчено стан розробленості проблеми формування здорової 

особистості дитини 6-го року життя у процесі взаємодії ЗДО і сім’ї в 

психолого-педагогічній літературі. Виявлено, що науковцями досліджено 

загальні питання формування особистості дитини дошкільного віку, 

взаємозв’язок фізичного, психічного та соціального здоров’я, особливості 

взаємодії ЗДО з родинами тощо. Уточнено зміст основних категорій 

дослідження: „здорова особистість”, „здорова особистість дитини 6-го року 

життя”, „формування здорової особистості дитини”, „педагогічна технологія 

формування здорової особистості дитини 6-го року життя”, „взаємодія ЗДО і 

сім’ї”. 

Дефініція „здорова особистість” синтезує й гармонійно поєднує 

поняття „здоров’я” у сукупності його складових та структуру особистості. 

Здорова особистість – це особистість, яка готова сприймати педагогічний 

(виховний) вплив у цілому, в тому числі щодо культивування 

здоров’ятворчої діяльності, аналізувати його з позицій власного життєвого 

досвіду і втілювати модель здоров’я у власній поведінці.  

Здорова особистість дитини 6-го року життя зорієнтована на 

позитивне сприйняття моделі здорового способу життя, запропонованого 

дорослими, прагне до її підтримання; знає про здоров’я та його чинники; 

застосовує отримані знання у повсякденній діяльності, проявляючи 

відповідний характер поведінки і зрілість особистісних сфер (емоційної, 

вольової, пізнавальної). 

Формування здорової особистості дитини – процес засвоєння 

дитиною знань про здоров’я (когнітивний компонент), забезпечення 
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прагнення бути здоровим (емоційно-ціннісний компонент) і застосування цих 

знань та мотивації на практиці (діяльнісний компонент). Повноцінне 

формування здорової особистості в період дошкільного віку є ефективним 

лише за умови забезпечення взаємодії дітей і дорослих у системі „педагоги – 

діти – батьки”. 

 Взаємодія ЗДО і сім’ї (в контексті дослідження) – процес взаємного 

впливу, співпраці між дошкільним навчальним закладом і сім’єю, що 

характеризується двосторонньою активністю, спрямованою на реалізацію 

поставленої мети – формування здорової особистості дитини та підвищення 

рівня педагогічної культури батьків з питань формування здорової 

особистості дошкільника.  

2. Визначено критерії (знання про складові здорової особистості; 

прагнення до самоформування як здорової особистості; поведінка здорової 

особистості дошкільника), показники (знання про будову організму, засоби 

гігієни, оздоровлення; емоційно-позитивна налаштованість на засвоєння 

знань про власне тіло, визнання доцільності режиму дня, доброзичливі 

стосунки між членами родини й іншими людьми; використання знань про 

органи тіла в різних видах дитячої діяльності; свідоме дотримання режиму 

дня); діагностовано рівні сформованості здорової особистості дитини 6-го 

року життя (високий, достатній, середній, низький). Виявлено, що майже у 

половини дітей (56,2 % в КГ та 56,1 % – в ЕГ) діагностовано середній та 

низький рівні сформованості здорової особистості.  

3. Розроблено й запроваджено в практику педагогічну технологію 

формування здорової особистості дитини 6-го року життя у процесі взаємодії 

ЗДО і сім’ї як комплексний процес оздоровчого спрямування, заснований на 

взаємодії всіх суб’єктів освітньої діяльності, використанні сучасних засобів 

організації освіти, спрямований на розвиток особистості дошкільника, що 

сприймає здоров’я як цінність, володіє знаннями про основи здоров’я, прагне 

до їх пошуку і самостійно використовує у власній діяльності. 
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У змістовій площині технологія формування здорової особистості 

дитини 6-го року життя у процесі взаємодії ЗДО і сім’ї містить у своїй 

структурі сім взаємопов’язаних дидактичних модулів, які скомпоновано з 

блоків, що передбачають просвітницькі заходи для батьків, їхню самостійну 

освітню діяльність, взаємодію батьків і дітей, самостійну діяльність дітей, 

різні діагностичні процедури. 

Упровадження педагогічної технології формування здорової 

особистості дитини 6-го року життя у процесі взаємодії ЗДО і сім’ї 

передбачає насамперед збагачення педагогічної культури батьків з питань 

формування здорової особистості дитини, використання єдиних підходів з 

боку батьків та вихователів ЗДО до охорони, збереження і зміцнення 

здоров’я дітей та позиціонування його як найвищої цінності.  

За результатами дослідження доведено ефективність розробленої і 

впровадженої педагогічної технології формування здорової особистості 

дитини 6-го року життя у процесі взаємодії ЗДО і сім’ї.  Кількість дітей ЕГ з 

високим рівнем сформованості здорової особистості зросла на 13,7 %, 

достатнім – на 17,6 %, з середнім рівнем зменшилася на 17,2 %, з низьким – 

на 14,1 %. У дітей КГ відбулися незначні позитивні зміни. Отримані за 

результатами впровадження розробленої педагогічної технології зміни є 

статистично достовірними, що підтверджено застосуванням методів 

математичної статистики.  
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